
Niederschrift der Sitzung des Stadtrates
am Montag, 23.05.2016 von 19:00 bis 19:35 Uhr

Ort: Kleiner Sitzungssaal, Rathaus am Stadtpark

Anwesend:

Stimmberechtigte Mitglieder
Herr Sven Stratmann Bürgermeister
Frau Marlene Altevers SPD-Fraktion
Herr Eike Baran SPD-Fraktion
Herr Ludger Beelmann SPD-Fraktion
Herr Heinrich Bischoff  CDU-Fraktion
Herr Frank Böckmann CDU-Fraktion
Herr Christoph Böhmann CDU-Fraktion
Herr Wilhelm Bohnstengel SPD-Fraktion
Herr Gerhard Bruns CDU-Fraktion
Frau Melanie Buhr SPD-Fraktion
Frau Heike de Buhr SPD-Fraktion
Herr Erich Eilers CDU-Fraktion
Herr Olaf Eilers SPD-Fraktion
Herr Stefan Fuhler CDU-Fraktion
Frau MdL Renate Geuter SPD-Fraktion
Herr Heinz Kösters CDU-Fraktion
Herr Karl-Heinz Krone CDU-Fraktion
Frau Hildegard Kuhlen CDU-Fraktion
Herr Hans Meyer SPD-Fraktion
Herr Andreas Moorkamp CDU-Fraktion
Herr Achim Pleis CDU-Fraktion
Frau Elisabeth Poschmann CDU-Fraktion
Frau Marlies Preuth CDU-Fraktion
Herr Christian Reiners CDU-Fraktion
Herr Karl Schw ienhorst CDU-Fraktion
Herr Wilf ried Thunert SPD-Fraktion
Herr Josef Trenkamp CDU-Fraktion
Frau Marianne von Garrel CDU-Fraktion
Herr Günter Witte SPD-Fraktion

Verwaltung
Frau Heidrun Hamjediers
Frau Annegret Brunemund-Rumker
Herr Sven Corbes

Schriftführer/in
Frau Lisa Ludw ig

Abwesend:

Stimmberechtigte Mitglieder
Herr Markus Block CDU-Fraktion
Herr Ludger Eilers SPD-Fraktion
Herr Vincent Fuhler CDU-Fraktion
Herr Bernhard Möller CDU-Fraktion

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der
Tagesordnung sowie der Beschlussfähigkeit

Ratsvorsitzender Bruns eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Tagesordnung
sowie die Beschlussfähigkeit fest. Er begrüßt Herrn Karl-Heinz Book von der Landesschulbehörde,
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der für eventuelle Fragen zum Thema Umwandlung von Grundschulen in bekenntnisfreie Schulen
zur Verfügung stehe. Weiter begrüßt er Herrn Udo Ahrens, Schulleiter der Gerbert-Schule.
Des Weiteren begrüßt der Ratsvorsitzende die Mitglieder des Rates, der Verwaltung und einen
interessierten Zuschauer. Er stellt fest, dass die Presse nicht anwesend ist.

TOP 2 Genehmigung der Niederschrift über die letzte Sitzung des Stadtrates vom
16.03.2016

Die Niederschrift über die Sitzung des Rates am 16.03.2016 wird mit 1 Enthaltung genehmigt.

TOP 3 Bericht des Bürgermeisters

Kein Bericht des Bürgermeisters.

TOP 4 Mitteilungen

Es liegen keine Mitteilungen vor.

TOP 5 Umwandlung von Grundschulen für Schülerinnen und Schüler katholischen
bzw. evangelischen Bekenntnisses
Vorlage: BV/139/2016

Ratsherr Pleis stellt den Antrag, wie schon in der vorangegangenen Verwaltungsaus schusssitzung
abzustimmen. Er weist ausdrücklich darauf hin, dass die CDU Fraktion nicht die Weichen für
mögliche Schulschließungen in der Stadt Friesoythe stellen möch te. Die in der Begründung der
Sitzungsvorlage dargestellten Sachverhalte deuten eine solche Möglichkeit an. Die
Beschlussempfehlung werde von der CDU-Fraktion mitgetra gen.

Ratsfrau Geuter spricht sich für die Beschlussempfehlung aus. Sie bedankt sich aus drücklich bei
der Verwaltung für die zügige Bearbeitung und die ausführliche Sachver haltsdarstellung. Ihr Dank
gilt besonders auch der Landesschulbehörde. Die Entwicklung bzgl. Ganztagsschulen, Inklusion
usw. sei in den kommenden Jahren zu beobachten. Man müsse auf jeden Fall den Elternwunsch
berücksichtigen.

Ratsherr Trenkamp spricht sich ebenfalls für die Beschlussempfehlung aus. Allerdings ist er der
Meinung, dass es sich bei der Begründung in der Sitzungsvorlage nicht um eine Begründung für die
Beschlussempfehlung handele. Der Inhalt stelle die Sichtweise der Landesschulbehörde dar. Er
macht deutlich, dass sich die CDU-Fraktion gegen zukünftige Schulschließungen ausspricht.

Bürgermeister Stratmann teilt mit, dass zukünftig die Sitzungsvorlagen dahingehend geändert
werden, dass anstatt „Begründung“ „Sach- und Rechtsdarstellung“ eingefügt wird. Diese habe
rechtlich zwar keine Auswirkungen, verdeutliche aber die Funktion von Verwaltungsvorlagen.

Einstimmig fasst der Rat folgenden Beschluss:

Die Grundschule Marienschule sowie die Grundschulen in Edewechterdamm, Hohefeld, Kampe,
am Markatal und Mittelstenthüle werden zum Schuljahr 2016/17 in Grundschu len für Schülerin nen
und Schüler aller Bekenntnisse umgewandelt.

TOP 6 Ernennung des Ortsbrandmeisters für die Ortsfeuerwehr Altenoythe der
Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Friesoythe
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Vorlage: BV/128/2016

Der Rat fasst einstimmig folgenden Beschluss:

Herr Jens Feye, Kellerdamm 53, Altenoythe, wird unter Berufung in das Beamtenverhältnis als
Ehrenbeamter für die Dauer von 6 Jahren zum Ortsbrandmeister der Ortsfeuerwehr Altenoythe der
Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Friesoythe ernannt.

TOP 7 Ernennung des stellvertretenden Ortsbrandmeisters für die Ortsfeuerwehr
Altenoythe der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Friesoythe
Vorlage: BV/129/2016

Der Rat fasst einstimmig folgenden Beschluss:

Herr Helmut Hodes, Im Brink 15, Altenoythe, wird unter Berufung in das Beamtenverhältnis als
Ehrenbeamter für die Dauer von 6 Jahren zum stellvertretenden Ortsbrandmeister der
Ortsfeuerwehr Altenoythe der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Friesoythe ernannt.

TOP 8 Anfragen und Anregungen

Ratsherr Bischoff weist darauf hin, dass bzgl. Klärschlammtrocknung bei den verschie denen
Firmen überprüft werden müsse, ob bestimmte Vorgaben, die seinerzeit gemacht worden seien,
auch eingehalten werden. Er schlägt vor, dass man sich in einem Vorort termin informieren könnte.

Bürgermeister Stratmann bedankt sich bei Herrn Karl-Heinz Book von der Landesschul behörde,
dass er in dieser Ratssitzung für eventuelle Fragen zur Verfügung gestanden hat.

Sven Stratmann   Gerhard Bruns       Lisa Ludwig
Bürgermeister    Ratsvorsitzender       Protokollführung


